
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

 Сербська Православна Церква коригує новий Закон
про культурну спадщину 

 Підготовка до прийняття в Сербії нового Закону про культурну спадщину, яка ведеться вже
протягом декількох місяців, викликала багато запитань з боку Сербської Православної Церкви.
Цьому питанню було приділено увагу на нещодавньому Архієрейському соборі, що знайшло
відображення і в офіційному повідомленні після його закінчення. 

 31 травня Святіший Патріарх Сербський Порфирій направив лист міністру культури Майї
Гойковіч, в якому підкреслив, що Сербська Православна Церква, будучи найбільшим власником
рухомої і нерухомої культурної спадщини в Республіці Сербії, практично не включена в процес
підготовки нового Закону про культурну спадщину, що безпосередньо стосується її життя. 



 У листі Патріарх Порфирій запропонував відкласти прийняття закону, вказавши на ряд дивацтв в
тексті цього законопроекту: зокрема, на неодноразове згадування Автономного краю Воєводини і
відсутність згадки про Автономний край Косово і Метохію, де сербська культурна спадщина
знаходиться під постійною загрозою, піддаючись нападам і оскверненню. Таким чином може
скластися враження, що цей край з його пам'ятками культури фактично виключений з системи
державного захисту, що насправді не так, відзначає глава Сербської Церкви. Також цей факт
може вплинути на зменшення значення зусиль, що робляться державою для захисту сербської
культурної спадщини в Косово і Метохії. 

 Предстоятель також вказав на те, що одним з пунктів проекту закону Сербська Православна
Церква de facto практично позбавляється права використовувати для власної місії культурну
спадщину, чиїм власником вона є впродовж століть. Фахівці в області права вказали Патріарху, що
безпосереднім застосуванням цього пункту закону Церква з власника буде перетворена в
користувача. 

 В кінці звернення Патріарх Порфирій підкреслив, що прийняття закону в такому вигляді не буде
сприяти спільній двадцятирічній активній боротьбі Сербської Православної Церкви та держави за
збереження своєї культурної спадщини на території Косово і Метохії в конституційному порядку і в
системі захисту культурного надбання Республіки Сербії. 

 У відповідь на це звернення віце-прем'єр і міністр культури та інформації Сербії Майя Гойковіч
повідомила Патріарху Порфирію про те, що на робочій зустрічі прийняті зауваження і пропозиції
Сербської Православної Церкви з приводу проекту Закону про культурну спадщину. Міністр
висловила впевненість, що в майбутньому шляхом співпраці буде досягнуто оптимальне рішення по
проекту цього закону, який, за її словами, стане ще одним кроком у спільних зусиллях держави і
Церкви щодо збереження культурної спадщини країни і народу для майбутніх поколінь. 

 У Міністерстві культури також повідомили, що процедура прийняття відбудеться тільки після
узгодження тексту закону з Сербською Православною Церквою - найбільшим власником
духовного, рухомого і нерухомого культурного надбання в Республіці Сербії. 



 У свою чергу Патріарх Порфирій направив до Міністерства лист подяки, в якому підкреслив, що
бачить в діях пані Гойковіч «відповідальне ставлення вищої влади» і «особисту позицію
інтелектуала і патріота». 

 Сербська Церква планує в найкоротші терміни визначити своїх представників, які разом з
фахівцями з Міністерства культури займатимуться завершенням проекту Закону про культурну
спадщину. 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/87410/
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